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Настаўнік беларускай мовы і літаратуры Вілейскай гімназіі № 2 Віктар Віктаравіч Кажура 
яскрава праяўляе сябе ў рознабаковай дзейнасці ў галіне адукацыі, навукі і культуры. 
Прапануем вам, шаноўныя чытачы, пазнаёміцца з гэтай цікавай, адоранай, творчай асобай, 
захопленай настаўніцкай працай. Безумоўна, такія людзі, як Віктар Віктаравіч, у ліку тых, 
хто робіць значны ўнёсак у развіццё і дасягненні Мінскай вобласці.

К аб адразу даць абагульненае ўяўленне 
пра героя публікацыі, пералічым факты 
біяграфіі, якія яго выразна характарызуюць. 

Віктар Віктаравіч Кажура — настаўнік-метадыст, 
магістр адукацыі, сябра Саюза пісьменнікаў 
Беларусі, сябра рады Мінскага абласнога аддзялен-
ня СПБ, сябра рэдакцыйнай рады часопіса «Род-
нае слова». Ён узнагароджаны граматамі Мінскага 
абласнога аддзялення СПБ, ГА «Саюз пісьменнікаў 
Беларусі», з’яўляецца лаўрэатам Мінскай абласной 
прэміі ў галіне літаратуры ў намінацыі «Дзіцячая 
і падлеткавая літаратура», лаўрэатам прэміі спе-
цыяльнага фонду Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь 
за асаблівы ўклад у развіццё здольнасцей адо-
раных вучняў і студэнтаў, пераможцам конкурсу 
прафесійнага майстэрства педагагічных работнікаў 
«Настаўнік года Вілейскага раёна — 2017». Тройчы 
(у 2008, 2014 і 2021 гг.) прызнаваўся пераможцам 
індывідуальнага спаборніцтва сярод працаўнікоў 
народнай гаспадаркі раёна за званне «Лепшы па 
прафесіі» ў намінацыі «Лепшы працаўнік уста-
новы адукацыі» (з занясеннем на раённую До-
шку гонару). Працоўныя дасягненні адзначаны 
шматлікімі граматамі і дыпломамі Вілейскага ра-
ённага ўпраўлення па адукацыі, спорце і турызме, 
галоўнага ўпраўлення адукацыі Мінскага абласнога 
выканаўчага камітэта, Граматай і Ганаровай грама-
тай Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь.

— Віктар Віктаравіч, раскажыце, калі ласка, 
якім быў Ваш шлях у педагагічную прафесію?

— Пасля заканчэння ў 1976 г. Карпавіцкай 
сярэдняй школы ў мяне не было ваганняў, куды 
пайсці вучыцца. Яшчэ перад выпускным вырашыў, 

Дарыць дзецям 
радасць адкрыццяў

што буду падаваць дакументы на філалагічны 
факультэт Мінскага дзяржаўнага педагагічнага 
інстытута імя Максіма Горкага. Прычыны? Асабістая 
зацікаўленасць і прыхільнасць да роднай мовы, 
а яшчэ — уплыў настаўніцы беларускай мовы і 
літаратуры Рэгіны Уладзіміраўны Чаеўскай. 

Калі стаў дыпламаваным спецыялістам, атрымаў 
накіраванне ў Шыпкоўскую васьмігадовую школу 
Вілейскага раёна, у ёй адпрацаваў адзін год. По-
тым два гады займаў пасаду дырэктара Забарскай 
васьмігадовай школы, а ў 1986-м атрымаў новае 
месца працы ў Карпавіцкай сярэдняй школе ў якасці 
настаўніка беларускай мовы і літаратуры, настаўніка 

Віктар Віктаравіч Кажура

штоо бубуудудуду ппададдававацаццьь дадад кукуумементнтыы нана фффілілалалагагіічныны 
фафаф кукуульльтэтэтт МіМінснскакагага дддзязяржржр аўаўўнанагага ппедеддагагагагічічнанагага 
інінстстытытутуту аа імімяя МаМаксксімімаа ГоГоркркр агагаа. ППрырыр чычыныны?? АсАсабабісістатаяя
зазаза іціцікакакаўлўлўлеененасасасцьць ііі пппрыррыхіхіхільльльнананасцссць ь дадада рррододод ананайй й омомовывы,,
аа яшяшчэчэ —— ууплпл ўыўыў ннасастатаўўнўнііціцыы ббебелаларурускск йайай ммововыы ііі
лілітатараратутурыры РРРэгэгіініныы УлУУлададзіізі імімірараўўнўны ы ЧаЧЧаеўўеўскск йайай. . 

КаКалілі сстатаўў дыдыплпламамававананымым сспепецыцыялялісістатамм, аатртрымымаўаў 
нанакікірарававаннннее ўў ШыШыпкпкоўоўскскуюую ввасасьмьмігігададововуюую шшкоколулу 
ВіВілелейсйскакагага рраёаёнана, , у у ёйёй аадпдпрарацацававаў ў ададзізінн гогод.д. ППо-о-
тым два гады займаў ў пасаду дырэктара Заббарскай 
вавасьсьмімігагадодовавай й шкшкололы,ы, аа ўў 1198986-6-мм ататрырымамаўў ноноваваее
месца працы ў Карпавіцкай сярэдняй школе ў якасці
настаўніка беларускай мовы і літаратуры, настаўніка 

Віктарр ВВіктарар віч КаК жуурар


